
15：30～17：00

「看取りは命のバトンリレー」　～皆さんに知って欲しい看取り士のこと～

26 人

26 件

１　所属

数

5

14

2

5

26

２　職種（複数選択）

数

2

4

14

3

2

2

27

３　研修内容の理解度

数

21

5

0

26

そ の 他

合 計

理 解 度

よ く 理 解 で き た

概 ね 理 解 で き た

あまり理解できなかった

合 計

介 護 職 員

その他福祉関係

合 計

職 種

保 健 師

看 護 師

介護支援専門員

相談員・社会福祉士

行 政

＜講　師＞ 一般社団法人 日本看取り士会　看取り士（言語聴覚士）　梁瀬 文子 氏

＜参加者＞ 17 事業所
事前申込： 29人
当日参加：  0人
欠 席 者：  3人

⇒　実参加者 ： 

所 属

医 療 関 係

介 護 関 係

＜テーマ＞

＜回答数＞

たんぽぽ研修会　アンケート集計表

＜日　時＞ 令和6年9月26日(木)

＜場　所＞ 寒河江市ハートフルセンター　視聴覚室

よく理解できた
21 

概ね理解できた

4

理解度

よく理解できた 概ね理解できた あまり理解できなかった

医療関係
5 

介護関係
14 

行政
2 

その他福祉関係
5 

所 属

医療関係 介護関係 行政 その他福祉関係

保健師
2 

看護師
4 

介護支援専門員
14 

相談員・社会福祉士
3 

介護職員
2 

その他
2 

職 種

保健師 看護師 介護支援専門員

相談員・社会福祉士 介護職員 その他



４　研修内容の貢献度

数

22

4

26

５　看取りの支援で不安・困難と感じること（複数選択）

数

10

11

3

7

6

3

1

17

12

11

６　今回のテーマに限らず日頃課題に感じていること、今後希望するテーマなど

〇 今回の看取りの研修を聞いて、こんな対応の仕方もあるんだと感じた。死を待つ恐怖感に寄
　 り添うだけ。今後、仕事上で看取りの場面に立ち会うことは多いと思うので、今回の研修を
　 思い出して対応したいと思いました。（介護）

〇 看取り士について詳しく知ることができました。分かりやすくて良かったです。
　 ケアマネの仕事にも活かせそうです。（介護）

〇 病院で看取りと言うと急変な場合が多く、寄り添って手を握って・・・ということがなかな
　 かできない状況にあります。なので、日頃から患者や家族と関わる時間を取りたいと思いま
　 した。（医療）

① 亡くなるまでの経過

② 急変時の対応

③ 治療や薬の知識

④ 病院や主治医との連携

⑤ 多職種との連携

⑥ 医療面の支援

⑦ 介護面の支援

⑧ 本人・家族への精神的支援

⑨ 家族間の関係性

⑩ 身寄りがないこと

合 計

貢 献 度

と て も 活 用 で き る

一 部 活 用 で き る
とても活用できる

22 

一部活用できる
4

貢献度
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